Exercice1: ......ccceeeeeen/ 4.5

A] Pour chacun des cas suivants, on désire choisir le fenétrage adéquat permettant d’analyser le contenu fréquentie! (fe=1,N=20):
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B] On désire choisir, dans chacun des cas suivants, la meilleure approche de synthese de filtres numériques RII

1. Filtre passe-haut (fc=200Hz, fe=1kHz), approche : T)»M,/‘%Mn oahon /%iﬁ—r\&azna
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3. Filtre passe-bas (fc=450Hz, fe= lkHz) approche : Cﬁ? evan G_@@L&Dfm%
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On suppose les filtres représentés par le tracé des péles et des zéros
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Exercice 3: .ccecceevvennernenf/ 4.5

En employant un filtre de Butterworth passe-bas de second ordre, concevoir un filtre numérique correspondant passe-haut

~ en utilisant la transformation bilinéaire. La fréquence de coupure désirée est f,=250 Hz et la fréquence d’échantillonnage fe

vaut 1kHz.

HuP)= s

1. Déterminer H(z)
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2. Calculer la fréquence de coupure analogique et justifier la différence avec celle numérique.
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Exercice4: ......cceeveeeea /5

On suppose le filtre h(n) dont le module du spectre H(f) est donné ci-dessous :
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On veut déterminer le filtre numérique h(n) équivalent par la méthode de I'échantillonnage fréquentiel. Le filtre doit répondre
aux spécifications suivantes fa=fe /5, f2=2 fa1 et une largeur de transition A f <f,/20. Prendre fe=4,2Khz

1. Déterminer N, Af puis H(k) et donner son tracé
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2. Déterminer h(n) : &9k
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3. Si on utilise la methode des fenétres avec une atténuation en bande atténuée Aa>40 db et une zone de transition de Af=fe/7
donner I'expression de h(n) exacte (avec application numérique)
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4. Calculer h(0) dans chacun des 2 cas Aot W
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